

# “年味”满满 “烟火气”满满

昨天是除夕,也是“打开”春节假期的第一天。走在大街小巷,到处是洋溢着欢笑的人们,在商圈、超市、农贸市场、影院等场所,不难看到人头攒动、供销两旺的景象,侨乡大地处处都是旺盛的“烟火气”,老百姓的消费热情高涨,在带来了浓浓“年味”的同时,也刺激了消费,预示了一个好年景。相信在农历癸卯兔年,宜居宜业的中国侨都、勤劳智慧的侨乡人民,定能大展宏“兔”启新程。

文/图 凌雪敏 张奕维 郭永乐 张华炽

## 商圈

除夕这天,我市各大商圈人头攒动:耳边,是喜庆欢乐的音乐;眼见的,都是红彤彤的商铺门面,喜庆可爱的兔子摆件祝福着人们,兔年要来了!与家人朋友“买买买”“吃吃吃”才是春节正确的打开方式,商家们把新春新品、促销活动展板等摆放在门口最显眼的位置,吸引一批又一批客人。

记者观察到,商场内,服装店、金饰店的人气尤其高,不论是连锁卖场,还是小店铺,都人来人往,络绎不绝。市民许先生带着妻儿,拎着大包小包,向江海万达广场停车场走去。他说:“很早就打算给孩子买点新衣服,但一直没挑到喜欢的,逛了几天终于挑好了,让孩子穿新衣过大年。正好用上了江海发放的新春购物券!”在另一头,汇悦·大融城某服装店老板黄小姐从10点开店,就一直忙个不停,她说:“前两天置办年货的人更多,虽然今天是除夕了,但是客人依然非常多。刚开门迎客,就卖了一件衣服,生意从年头旺到年尾呀!”

不少人喜欢在春节买金饰,寓意新的一年多财多金,因此各大商场的金饰展柜前人气满满。林小姐说,“辛劳一年,买金饰犒劳自己,也为新的一年讨个好彩头,让自己更有动力。”其中也有不少“纯逛”的市民,和一家老小来感受人潮涌动的节

日氛围。“我们没有明确的购物目标,就是想走走,春节就是一个热闹的节日,来商场听着喜庆的歌曲,四处摆着红彤彤的应节商品,‘年味’就来了!”市民黄先生和家人穿着家庭亲子装,在商场里很显眼,在节日气氛的烘托下,让人倍感温馨。

傍晚六时许,商场里人气高涨。酸菜鱼、火锅、自助餐等热门店铺门口坐满了排队等候的人。谭小姐一家四口五点多就来到汇悦·大融城,先到烤肉店拿了号,再去逛商场,手机提示即将到号,她便去买奶茶,回到店里刚好可以入座。“每年过年都离不开几样传统菜式,这两天突然想吃烤肉,索性就选择在烤肉店吃年夜饭了。长辈们也感到新奇,一家人开开心心的,在哪家都是团圆。”谭小姐说。

昨日是除夕,江门各地的超市热闹非凡。糖果、饼干、坚果等年货成为人们购物首选,拜年必不可少的喜庆礼盒也受到消费者青睐。《迎春花》《恭喜发财》等悦耳动听的声音在耳畔响起,各式精美的新春主题装饰品齐齐亮相,为市民带来“年味”浓浓的消费体验。

记者昨日在蓬江区地王广场大昌超市发现,这里的年货区域不但人气旺,市民的消费欲望也很旺盛:春联、灯笼、利是封、拜年礼盒等被摆放在醒目位置。不少市民逛着超市,买着年货,“年味”十足。“我家住在超市旁边,买年货很方便。这里太有过年

氛围了,逛得很开心。”市民苏先生买了不少年货,一旁的孩子抱着刚买的布娃娃笑个不停。

类似的场景在我市多家超市不断上演。记者在走访永利超市(保利店)等超市时看到,不少超市的收银台、入口处、商品摆放处人头攒动。在过年氛围浓郁的礼盒区,各式零食礼包、蜂蜜、墨鱼干、名酒等摆放整齐。一旁的春节装饰区域,喜气洋洋的红色映入眼帘,春联、灯笼、利是封等应有尽有,不时有顾客选择商品并放入购物车中。

“平平安安、健健康康,寓意好。”市民黄先生边选购新年挂饰边向记者说,这几天的超市特别热闹,“过年的感觉一下就找到了”。

## 超市

## 人气旺 消费旺



除夕当天,汇悦·大融城人头攒动,热闹非凡。



在地王广场大昌超市,市民挑选对联等年货。

## 农贸市场

## 市民排队买烧味

昨日,记者在市区部分农贸市场看到,这里一早就热闹非凡,市民忙着购买年货,为过年尤其是年夜饭做准备。农贸市场内商品充足、供销两旺,人们喜气洋洋,“年味”很浓。

在蓬江区,从水街市场到上步路,人非常多。新鲜蔬菜、肉食等品种齐全,卖桔子、橙子、葡萄等水果的摊位人头攒动,市民纷纷挑选自己喜爱的肉菜和水果。在蓬江市场,海鲜和烧味店的人气最旺,在靠近路边的一家烧味店,窗口被围得水泄不通,市民排队有十几米长,店里的工作人员拿着烧鹅、烧猪不断补货。海鲜档的海鲜同样受到市民青睐,且大家购买时显得比平时“果断”了

不少。“买肉买菜主要是为年夜饭做准备,我今天买了明虾、鲍鱼、鸡、烧肉,还有芹菜、葱、生菜等。”市民周肖敏在农贸市场收获满满,她说,“今年年夜饭,我们家准备做九道菜,有一道菜是必须的,那就是白斩全鸡。还有蔬菜也是各有寓意,比如芹菜寓意‘勤勤恳恳’,葱寓意‘聪明’,生菜寓意‘生财’。一年忙到头,除夕夜一家人团聚在一起吃顿饭,开开心心过年,这项传统仪式不能少。”



春节期间到电影院看一场电影放松也是很好的选择。图为市民购买电影票准备进场。

## 影院、剧院

## 奉上精彩文化大餐

今年春节假期,承载着市民对文化活动的热切期盼,我市各大影院、剧院为市民奉上精彩的文化大餐。

近日,江门各大影院的观影人数逐渐增多。据了解,今年春节期间有《流浪地球2》《满江红》《无名》《熊出没·伴我“熊芯”》《深海》《交换人生》《中国乒乓之绝地反击》等多部电影定档,题材涵盖了科幻、悬疑、喜剧、历史、少儿、家庭、体育等。

记者了解到,春节期间,我市多家院线推出观影优惠。除了票价,安全保障也是很多观影者关心的事项。江门万达广场XLAND店相关负责人表示,为保障春节期间各项工作有序开展,江门万达广场XLAND店安监部门已根据上级要求,组织

完成春节前各项安全隐患排查和整改,对春节在岗员工做好消防安全、公共卫生安全等各项安全知识强化培训,并对各项突发事件的应急预案进行了演练。

春节期间,江门演艺中心侨都大剧院也将于1月26日和1月27日两天,分别带来《“兔年吉祥”小天使室内乐团新春音乐会》《“兔”气扬眉,粤韵新禧——展鹏音乐曲艺团春节戏曲专场》两场公益文化演出。

其中,《“兔年吉祥”小天使室内乐团新春音乐会》是兔年的第一场原声室内乐音乐会,届时小天使室内乐团将为观众带来《卡农》《花好月圆》等多首名曲。《“兔”气扬眉,粤韵新禧——展鹏音乐曲艺团春节戏曲专场》将在新春佳节为市民献上一场“粤味”十足的文化盛宴。

“两场演出均为公益演出,不收取门票费用,市民可以添加江门演艺中心微信公众号,联系客服报名,先报先得。”江门演艺中心侨都大剧院相关负责人表示。